



О сохранении рабочих мест за участниками СВО

► 2 стр.

По республике

► 3 стр.

К Дню пожилого человека

► 5 стр.

Память

«Герои России останутся в наших сердцах...»



«И бьётся сильнее в груди наша вечная память...»

Один из первых в республике памятников ветеранам боевых действий открыли в Бичуре.

28 сентября в парк Победы пришли представители общественных и ветеранских организаций Республики Бурятия и Бичурского района, родственники участников боевых действий, сотрудники районной администрации, работники организаций и предприятий, участники военно-патриотических клубов Бичурских школ, воспитанники детсада «Теремок», жители райцентра.

Митинг открыл председатель районного Совета ветеранов Ермолай Трофимович Григорьев. Он, как и заместитель председателя местного отделения общественной организации «Боевое братство» Матвей Зиновьевич Слепнёв, глава администрации МО СП «Бичурское» Василий Васильевич Тюрюханов, рассказали о появлении у нас такого памятника — от идеи до конкретных дел.

Работу Бичурского отделения Боевого братства во главе с Дмитрием Васильевичем Лысовым отметил председатель общественной организации Боевого братства Республики Бурятия Жамсо Николаевич Жанаев. Он сказал, что Бичурское отделение среди лидеров по патриотическому воспитанию и защите прав ветеранов, а также поблагодарил за совместную работу и пожелал всем крепкого здоровья и всем защитникам Родины на спецоперации вернуться домой.

Заместитель председателя Союза солдатских родителей Равиль Борисович Гильмуллин также поблагодарил «Боевое братство» Бичурского района за инициативу в создании памятника:

— Благодаря людям слова, дела и чести, мы открываем памятник ветеранам локальных войн одними из первых в Бичурском районе. Слово дали, дело показали, а в чести сомневаться не стоит. Многие уже встали в строй по защите страны.

И добавил:

— Вечная память погибшим защитникам Отечества, низкий поклон родным, родителям, которые потеряли сыновей, жёны — мужей.

Родителей погибших в Специальной военной операции пригласили зажечь памятные свечи. Память наших земляков почтили минутой молчания. Возложили цветы.

Заместитель главы района Марина Петровна Савельева поблагодарила всех, кто причастен к работе по созданию памятника. Она сказала:

— Спасибо мамам Галине Павловне Авдеевой, Валентине Прохоровне Асеевой, Светлане Цыдендамбаевне Бадмаевой, которые присутствуют на митинге. Их сыновья, молодые парни отдали жизни за нашу Родину, за наше Отечество.

На митинге выступили депутат Народного Хурала Александр Изотович Савельев, вонком Бичурского района Сергей Андреевич Гаврилов, председатель райсовета Андрей Устинович Слепнёв, руководитель местного отделения РОО «Женщины Бурятии» Антониды Григорьевна Фомина.

Бывший директор Бичурской школы №1 Наталья Пантелеймоновна Слепнёва поделилась воспоминаниями об учениках Николае Авдееве и Николае Асееве, погибших во время Специальной военной операции. Она сказала, что это боль и гордость за наших учеников, они отдали жизнь за нас. Пожелала родителям выдержать



«И вспомним всех тех, кого в этом огне потеряли...»

горе, а присутствующим школьникам вырасти и быть достойными памяти земляков.

От родных погибших воинов выступил Виктор Николаевич Асеев. Командир юнармейского отряда «Авангард» Дарья Наумова сказала о том, что они обязаны знать и помнить Героев, которые останутся в сердцах и на которых будут равняться.

Участник специальной военной операции Виктор с позывным «Бурят» выразил глубочайшее соболезнование родителям тех ребят, кто уже не вернётся. Он сказал:

— За каждого павшего воина эта фашистская хунта ответит! Это я обещаю от себя и от всех наших ребят. Мы не остановимся только в память о наших павших бурятских мальчишках. Хочу поблагодарить за то, что, несмотря на тяжёлое время, вы настоящее братство. Спасибо за возведение этого памятника. Пока будет жива память — все живы. Огромное спасибо вам за веру в нас и поддержку. Они за всё ответят!

Ермолай Трофимович Григорьев отметил:

— Теперь в парке Победы есть памятник участникам боевых действий. Сюда могут прийти поклониться родные всех погибших и ушедших из жизни участников локальных войн и военных конфликтов. Это место для встреч ветеранов боевых действий, для проведения памятных мероприятий.

Вклад в создание памятника внесли местное отделение Боевого братства, активисты ТОСа «Дарница», районный совет ветеранов, Сергей Михайлович Куршев, депутаты Народного Хурала А.И. Савельев, О.И. Фёдоров, сотрудники ОМВД России по Бичурскому району, неравнодушные жители района. Работа по созданию Аллеи Чести продолжается.

С праздником!

Уважаемые ветераны войны и труда, люди старшего поколения!

От имени Народного Хурала Республики Бурятия и от себя лично поздравляю вас с Международным днем пожилых людей!

В этот день еще раз хочется выразить уважение и признательность за все ваши трудовые и ратные подвиги, за ваше терпение, веру и мудрость. Без вашего труда, без ваших героических усилий, без вашей воинской доблести не было бы тех великих событий и достижений, которыми мы гордимся, которые являются примером для молодого поколения. Это Победа в Великой Отечественной войне, покорение космоса, освоение Арктики, строительство Байкало-Амурской магистрали и другие важные вехи истории страны.

Дорогие наши отцы и матери, бабушки и дедушки, уважаемые наставники! Ваш честный и самоотверженный труд — ваше отличное качество. Много сил вы отдали родной Бурятии — поднимали промышленность и сельское хозяйство, развивали образование и науку, вели строительство и добычу полезных ископаемых. Вы заложили основу нашего благополучия. Мы выросли в вашей любви и заботе — вы стали для нас лучшими родителями, воспитавшими в нас человеческие качества. Именно к вам мы обращаемся за мудрым советом, помощью и поддержкой.

Органами государственной власти делается все возможное, чтобы вы жили достойно. Сегодня успешно работают адресные социальные программы, направленные на улучшение качества жизни пенсионеров, охрану здоровья, организацию досуга, на получение льгот и денежных выплат.

В этот праздничный день желаем вам здоровья, бодрости духа и семейного благополучия! Пусть ваша жизнь будет наполнена только приятными событиями, и пусть всегда рядом с вами будут любящие и заботливые дети, внуки и друзья. Мира и спокойствия вашему дому!

**Владимир Павлов,
председатель Народного Хурала
Республики Бурятия**

Уважаемые представители старшего поколения, ветераны труда!

От всего сердца поздравляю вас с Днем пожилых людей — праздником мудрости и добра!

Каждая семья держится на любви и памяти старшего поколения. Именно от вас внуки и правнуки узнают о традициях прежних лет, ваша память объединяет историю нашего района. Вы добросовестно трудились большую часть своей жизни, а сегодня помогаете детям воспитывать внуков, правнуков. В ваших добрых сердцах мы всегда находим понимание и любовь, вы учите нас быть сильными, заряжаете энергией и жизнелюбием. А мы, в свою очередь, должны помогать вам и поддерживать, быть внимательными и чуткими, относиться с уважением и беречь вас.

Многие из вас, несмотря на годы, сохраняют активную жизненную позицию, по-прежнему молоды душой. Вы щедро делитесь с молодежью знаниями и бесценным опытом, своим примером воспитываете у юных жителей Бичурского района силу духа, трудолюбие и патриотизм. Мы очень вам благодарны за мудрость, доброту и терпение, за бесценный дар воспринимать жизнь такой, какая она есть и не терять при этом надежды на лучшее.

В этот праздничный день примите добрые слова благодарности и безмерного уважения за ваш неоценимый труд, силу духа и искреннюю любовь к нашему району!

**Василий Смолин,
глава Бичурского района**

Татьяна Утенкова

Центр занятости информирует

О мерах поддержки работодателей и ищущих работу граждан в содействии трудоустройству

Для предупреждения и снижения рисков высвобождения работников, а также с целью поддержки граждан, ищущих работу, Правительством РБ принят ряд нормативных документов, направленных на стабилизацию занятости населения.

СУБСИДИИ РАБОТОДАТЕЛЯМ

Постановлением Правительства РБ №138 от 24.03.2022 г. определены меры по предоставлению субсидий работодателям в целях возмещения затрат, возникающих при реализации отдельных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда, также определен Порядок предоставления субсидий работодателям в целях возмещения затрат, возникающих по организации профессионального обучения и дополнительного профессионального образования работников промышленных предприятий, находящихся под риском увольнения. Порядок предоставления субсидий реализуется в рамках подпрограммы «Дополнительные мероприятия, направленные на снижение напряженности на рынке труда РБ» Государственной программы Республики Бурятия «Содействие занятости населения».

Участниками мероприятий являются ИП и ЮЛ, не имеющие задолженностей по налогам и сборам. Меры поддержки предусматривают выделение субсидии на оплату труда при организации общественных работ для граждан, направленных Центром занятости, организации временного трудоустройства для работников, находящихся под риском увольнения (режим неполного рабочего времени, простой, временная приостановка работ, предоставление отпусков без сохранения заработной платы, проведение мероприятий по высвобождению работников), период работ не более трех месяцев и организацию профессионального обучения для работников, находящихся под риском увольнения. Работа осуществляется в электронном бюджете. Средний размер возмещения субсидии в месяц равен 23871,0=15279,0*1,2*1,302.

При временной занятости, работодатель может возместить затраты на материально-техническое обеспечение: инвентарь, инструменты, материалы, оборудование, в размере не более 10 тыс. руб. на одно рабочее место на весь период работы, (10000 руб. на 3 мес). Размер возмещения затрат на профобучение на одного гражданина не более 59,58 тыс. рублей.

Источником информации об установлении на предприятии риска увольнения работников являются исключительно сведения, размещенные на Единой Цифровой Платформе (ЕЦП) в сфере занятости и трудовых отношений на портале «Работа в России». На отчетную дату по направлению трудоустроены тринадцать безработных граждан: 8 человек в ООО «Бичура», 5 — в ООО «Благодатне».

Постановлением Правительства РБ №362 от 13.03.2022 г. определены меры государственной поддержки юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям в целях стимулирования занятости отдельных категорий граждан. Через Фонд

социального страхования работодателю могут возмещаться расходы по заработной плате в размере МРОТ и налогам (23871,9= 15279,0 руб. x 1,2+1,302). Период трудоустройства шесть месяцев. Периоды выплаты: через месяц после трудоустройства, через три месяца после трудоустройства, после шести месяцев трудоустройства.

КТО МОЖЕТ УЧАСТВОВАТЬ В ПРОГРАММЕ

Категория граждан, участвующих в мероприятии: молодежь в возрасте до 30 лет: лица с инвалидностью, вернувшиеся после военной службы по призыву, лица, не имеющие среднего профессионального или высшего образования, выпускники СУЗов и ВУЗов, лица, освобожденные из учреждений, исполняющих наказание в виде лишения свободы, дети-сироты, лица, состоящие на учете в КДН, лица, имеющие несовершеннолетних детей, безработные граждане, состоящие на учете в ЦЗН. Не зарегистрированные в качестве ИП, глав КФХ и самозанятых. Без требований к возрасту: работники, находящиеся под риском увольнения, включая режим неполного рабочего времени, простой, временную приостановку работ, предоставление отпусков без сохранения заработной платы, проведение мероприятий по высвобождению, граждане Украины, ДНР, ЛНР.

Для участия в программе должна быть подана заявка от работодателя на ЕЦП, осуществлено трудоустройство по направлению Центра занятости, подано заявление в ФСС для получения субсидии. По данному направлению трудоустроены 5 ищущих работу граждан: 3 человека в ООО «Бичурский маслозавод», 1 — в ООО «Еланская гречиха», 1 человек в ИП Ехлакова Л.П.

ПРОФОБУЧЕНИЕ И ДОПОБРАЗОВАНИЕ

В целях приобретения новой производственной культуры, приобретения или развития имеющихся знаний, компетенций и навыков, обеспечивающих конкурентоспособность и профессиональную востребованность на рынке труда — Федеральная служба по труду и занятости в 2022 году, в рамках национального проекта «Демография», реализует мероприятия по организации профессионального обучения и дополнительного образования отдельных категорий граждан. Это молодежь в возрасте до 35 лет, относящаяся к категориям — выпускники учебных заведений; демобилизованные с военной службы по призыву; а также граждане, находящиеся под риском увольнения, женщины, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком до 3 лет, женщины, не состоящие в трудовых отношениях, имеющие детей дошкольного возраста, граждане в возрасте 50 лет и старше, безработные граждане, зарегистрированные в органах службы занятости. Запись на обучение осуществляется на портале «Работа в России». Обучение организуют три российских оператора: Ворлдскиллс России, Томский государственный университет и РАНХиГС. С перечнем учебных заведений, работающих по профобучению, можно ознакомиться при заполнении заявки.

К примеру, желающие воспользоваться возможностью получения образования по компетенциям Ворлдскиллс в Республике Бурятия, по строительным профессиям — могут обучаться в техникуме строительства и городского хозяйства (сухое строительство и штукатурные работы), в Байкальском колледже недропользования (геопространственные технологии), Бурятском лесопромышленном колледже (ландшафтный дизайн, плотницкое дело, производство мебели), в Бурятском республиканском индустриальном техникуме (электромонтаж). Запись на обучение осуществляется на портале «Работа в России». К примеру, Российская академия народного хозяйства и государственной службы (РАНХиГС) реализует учебные мероприятия по направлениям: проектное управление и реализация задач регионального развития; школа проектной деятельности; инструктор общественного здоровья — тьютор оздоровительных технологий; здоровое питание: от функционального питания до персонализированного меню; личная и командная эффективность; топ менеджер управление проектами; современные технологии в управлении командой; проектное и цифровое управление в государственном и муниципальном управлении, педагог дополнительного образования, бережливое производство на муниципальной службе, бухгалтерский учет и налогообложение, организация работы с электронными документами и т.д. РАНХиГС в партнерстве с Бурятской ГСХА бесплатно реализуют следующие программы: агрономия, специалист в сфере закупок, социальная работа, воспитатель, младший воспитатель, флорист.

Сегодня в районе по данным программам проходят обучение двенадцать граждан — четверо категории 50+, трое выпускников колледжей, пятеро мамочек. Обучение осуществляется по следующим направлениям: филология, современные образовательные технологии, государственная политика в сфере противодействия коррупции, архивное делопроизводство, проектирование образовательных программ, основы видео режиссуры, преподавание в младших классах, логистика, газовая и аргоновая сварка, эксплуатация ж/д вагонов, закройщик одежды. Отказано двум жителям района по причине предоставления недостоверной информации. Данный проект рассчитан до 2024 года, пройти профобучение можно один раз.

Осуществляется работа в рамках постановления Правительства РБ от 16.01.2018 №10 по трудоустройству инвалидов молодого возраста с организацией наставничества, в рамках постановления Правительства РБ №11 от 16.01.2018 г. по трудоустройству лиц, отбывших уголовное наказание в виде лишения свободы и лиц, отбывавших наказание, не связанное с лишением свободы. Оба направления с субсидированием затрат на налоги и заработную плату. В рамках реализации Закона РБ работает программа квотирования труда несовершеннолетних граждан.

Галина Разуваева,
директор Бичурского центра занятости

Официально

АДМИНИСТРАЦИЯ МО «БИЧУРСКИЙ РАЙОН» РЕСПУБЛИКИ БУРЯТИЯ

БУРЯАД УЛАСАЙ «БЭШҮҮРЭЙ АЙМАГ» ГЭЭННЮТАГАЙ ЗАСАГАЙ БАЙГУУЛАМЖЫН ЗАХИРГААН

ПОСТАНОВЛЕНИЕ №518 от «20» сентября 2022 года Бичура

О сохранении рабочих мест и заработной платы лицам, работающим в муниципальных учреждениях муниципального образования «Бичурский район», заключивших контракт на участие в специальной военной операции на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики и Украины

В целях предоставления дополнительных гарантий отдельным категориям граждан, принимающих участие в специальной военной операции на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики и Украины, в соответствии с Указом Главы Республики Бурятия от 23 августа 2022 г. №176 «О дополнительных гарантиях отдельным категориям граждан, принимающих участие в специальной военной операции на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики и Украины», во исполнение протокола совещания при Главе Республики Бурятия по вопросам поступления на военную службу по контракту от 23.08.2022 г. №2, Администрация муниципального образования «Бичурский район» Республики Бурятия **постановляет:**

1. Муниципальным учреждениям муниципального образования «Бичурский район» Республики Бурятия, в том числе подведомственным учреждениям Администрации МО «Бичурский район», обеспечить по желанию

работников сохранение за ними места постоянной работы в случае их увольнения либо оформления отпуска без сохранения заработной платы в целях участия в специальной военной операции на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики и Украины и заключившим контракт о прохождении военной службы на срок от 3 месяцев и более в войсковой части 24314 (в именованном подразделении Республики Бурятия — мотострелковый батальон «Байкал»), в подразделениях 36-й общевойсковой армии, в войсковой части 32364.

2. На срок действия контракта о прохождении военной службы предоставляется ежемесячная денежная выплата в размере среднего заработка работника по последнему месту работы, оформление выплаты производится через Отдел социальной защиты населения по Бичурскому району.

3. Муниципальным учреждениям, указанных в п. 1 настоящего постановления, при увольнении работников по их желанию в свя-

зи с участием в специальной военной операции на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики и Украины обеспечить их включение в кадровый резерв в порядке, предусмотренном действующим законодательством.

4. Комитету муниципального службы и правового обеспечения Администрации муниципального образования «Бичурский район» (Полякова Т.Ф.) поручить довести настоящее постановление до глав муниципальных образований — сельских поселений Бичурского района Республики Бурятия, руководителей муниципальных учреждений муниципально-го образования «Бичурский район» Республики Бурятия.

5. Комитету экономического развития Администрации муниципального образования «Бичурский район» (Савельева М.П.) поручить довести до руководителей организаций независимо от организационно-правовой формы и формы собственности и индивидуальным предпринимателям, осуществляющим дея-

тельность на территории Бичурского района о необходимости сохранения рабочих мест и заработной платы лицам, заключивших контракт на участие в специальной военной операции на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики и Украины в соответствии с Указом Главы Республики Бурятия от 23.08.2022 г. №176.

6. Опубликовать настоящее постановление в районной газете «Бичурский хлебороб» и разместить на официальном сайте МО «Бичурский район».

7. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

8. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя руководителя Администрации МО «Бичурский район» по социальному развитию Бадаеву М.Б.

М. П. Савельева,
и. о. руководителя

В Бурятии открыта горячая линия по вопросам частичной мобилизации

По поручению Главы Бурятии в республике с 8 часов утра 23 сентября запущена горячая линия для информирования населения по вопросам частичной мобилизации. Многоканальный номер 122 будет принимать звонки круглосуточно. К 13:00 поступило порядка 700 звонков.

Все звонки записываются, номера звонящих фиксируются для дальнейшей отработки поступивших вопросов Правительством РБ совместно с военным комиссариатом республики.

— На горячую линию поступают вопросы о мобилизации, о сохранении рабочих мест, о решении различных жизненных вопросов семей мобилизованных. Ответы бу-

дут предоставляться по мере их обработки. Убедительно просим ориентироваться на информацию, поступающую из официальных источников и не доверять непроверенной информации, — отметила и.о. министра социальной защиты населения Республики Бурятия Татьяна Быкова.

Сейчас рассматривается возможность перенаправить звонки напрямую в военные комиссариаты. Это позволит снизить нагрузку на колл-центр.

Получить информацию можно не только по горячей линии 122, но и через официальный ресурс Правительства Обьясняем.рф.

Служба развернута во всех регионах страны и готова к приему звонков в круглосуточном режиме.

Жители Бурятии поддержали референдумы на Донбассе, в Херсонской и Запорожской областях

23 сентября в Улан-Удэ прошел митинг-концерт в поддержку референдумов в Донецкой и Луганской народных республиках, Херсонской и Запорожских областях по вопросу вхождения в состав России. Более 3 тысяч жителей столицы республики пришли на площадь Советов. В митинге приняли участие Глава Бурятии Алексей Цыденов, представители Боевого братства, ветераны боевых действий, участники спецоперации, их родственники и творческие коллективы республики.

— Мы с вами живем в судьбоносное время. Сегодня начат референдум в Херсонской, Запорожской областях, Донецкой и Луганской народных республиках. Республики голосуют за вступление в Россию. Сегодня референдум тех людей, которые за правду, которые видят свое будущее вместе с нами, которые не хотят, чтобы на их земле процветал нацизм. Донецк и Луганск восемь лет отбивались, терпели и держались. Сегодня решается судьба, что мы будем вместе. Вместе мы сможем все. Сегодня весь запад, все НАТО, весь промышленный потенциал, финансовые ресурсы объединились против России. Наш президент Владимир Владимирович Путин объявил частичную мобилизацию. Это сложное решение, но это единственно возможное решение, чтобы победить, единственно возможное решение, чтобы переломить ситуацию, и чтобы победа была за нами, чтобы будущее было наше. Наша судьба в наших руках. Будем вместе, будем сильными, вместе победим, вместе справимся, — отметил Алексей Цыденов.

Во время митинга-концерта велась прямая трансляция для жителей Старобешевского района Донецкой народной республики. Также состоялся теле-мост с жителями ДНР.

— Мы рады встрече с вами. Референдум является логическим завершением того пути, который все люди Донбасса при тесной поддержке российского народа начали еще в 2014 году. Несмотря на боль утраты, гибель мирного населения и защитников родной земли, жители ДНР и ЛНР сегодня твердо отстаивают свое решение по возвращению в родную гавань — в Россию. За 8 лет мы убедились в преступности киевского режима. И другого выхода, другого



братского народа, кроме России, жители Донбасса не знают. Сегодня мы счастливы. То, о чем мечтали давно, сегодня становится реальностью, — делится эмоциями жительница Старобешевского района Донецкой народной республики. Жители Бурятии всецело поддерживают жителей Донбасса в их решении присоединиться к России.

— Референдум обязательно нужен. Это однозначно. Людям тоже надоело 8 лет это терпеть. Надо их поддержать, все-таки свои — российский, — говорит старший мичман Виктор Агафонов.

— Референдум это очень большой шаг. Прежде всего, незащищенные территории от украинских нацистов, действительно, на сегодняшний день нуждаются в нашей поддержке. И мы должны поддержать это решение и принять в нашу дружную семью под названием Российская Федерация, — отмечает студент Бурятского государственного университета Очир Гачеев.

Референдум по вопросу вхождения в состав России в Донецкой и Луганской народных республиках, Херсонской и Запорожской областях пройдет с 23 по 27 сентября. Жители этих территорий, которые были вынуждены их покинуть и перебраться в Бурятию, смогут проголосовать в нашей республике — в Доме дружбы народов.

В Бурятии смягчили масочный режим

Решение о смягчении масочного режима принято на заседании Республиканского оперативного штаба 26 сентября. Теперь ношение защитных масок носит рекомендательный характер, кроме тех организаций, где это требование установлено санитарно-эпидемиологическими правилами. Соответствующие изменения внесены в Указ Главы Бурятии.

По результатам анализа заболеваемости COVID-19 в республике эпидемиологами отмечается ее снижение в 2,5 раза за последние две недели. Вовремя принятые профилактические меры дали должный эффект. В связи с этим на заседании Республиканского оперативного штаба принято решение о смягчении масочного режима. Ранее установленная обязанность соблюдения масочного режима при посещении общественных мест теперь носит рекомендательный характер.

Для организаций независимо от организационно-правовой формы и формы собственности и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории республики, а также при предоставлении государственных и муниципальных услуг в помещениях органов



государственной власти и в органах местного самоуправления республики сохраняется обязанность соблюдения санитарно-противоэпидемиологических мероприятий, а также правил и требований, установленных санитарным законодательством.

Поликлиники и больницы Бурятии получили 91 автомобиль



В Бурятии в рамках программы модернизации первичного звена здравоохранения приобретен 91 автомобиль марки «Лада-Гранта» для медицинских учреждений. В торжественной обстановке Глава Бурятии вручил ключи от машин главным врачам и водителям 20 центральных районных больниц и пяти городских поликлиник в Улан-Удэ.

— Дорогие земляки, в рамках поручения Президента реализуется программа модернизации первичного звена здравоохранения, в рамках которой мы строим ФАПы, амбулатории, ремонтируем центральные районные больницы и закупаем медицинскую технику и автомобили. Сегодня мы вручаем 91 автомобиль, в том числе 5 машин скорой помощи. До конца года еще 9 машин будет приобретено — всего 100 машин в этом году получат наша система здравоохранения. Наши врачи получат возможность быстрее приехать к пациентам. Качество и доступность медицины у нас становятся выше, лучше. И я верю, что наши люди почувствуют это, в первую очередь, на своем здоровье. Ну а нашим врачам будет комфортнее работать, — отметил Глава Бурятии.

Напомним, в январе Глава Бурятии посетил Станцию скорой медицинской помощи и провел там совещание, на котором было принято решение о приобретении 15 автомобилей «скорой» класса «В». Средства в сумме 45,5 млн. рублей были выделены из республиканского бюджета. Десять автомобилей скорой медицинской помощи были переданы станции в июне 2022 года, еще пять были переданы Станции 26 сентября.

Всего за 2021–2024 годы запланировано приобрести 339 легковых автомобилей. Замена и дооснащение автотранспортом предусмотрены для медицинских учреждений, оказывающих первичную медико-санитарную помощь, включая врачебные амбулатории и фельдшерско-акушерские пункты, расположенные в отдаленной местности. В течение 2021 года приобретено 85 единиц автомобильного транспорта.

Правительство Бурятии, МВД и казачество подписали трёхстороннее соглашение о сотрудничестве



Трёхстороннее соглашение подписано между Правительством Бурятии, министерством внутренних дел по республике и Окружным казачьим обществом «Верхнеудинское» Забайкальского войскового казачьего общества. Казаки будут участвовать в розыске пропавших без вести, в работе по профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних.

Согласно документу, на всей территории региона представители казачества также будут активно привлекаться для обеспечения общественного порядка на улицах, площадях, стадионах, в скверах, парках и других общественных местах для совместного патрулирования с сотрудниками органов внутренних дел (полиции).

Кроме того, условия трёхстороннего соглашения позволят привлечь членов казачьих обществ к работе координационных, консультативных, экспертных и совещательных органов (советов, комиссий), создаваемых в органах внутренних дел (полиции), по вопросам охраны общественного порядка.

На сегодняшний день в Бурятии зарегистрировано 19 казачьих обществ, из них 1 округное казачье общество, 1 хutorское казачье общество, 14 станичных, 3 городских. Количество казаков составляет 920 чел., 616 из которых входят в государственный реестр казачьих обществ Российской Федерации.

Послушай своё сердце! Измерь артериальное давление!

29 сентября — Всемирный день сердца. Это нелишний повод ещё раз вспомнить о своём сердце и позаботиться о здоровье.

Заболевания сердечно-сосудистой системы — ведущая причина смертности и инвалидности во всём мире. По данным исследователей, в Российской Федерации смертность от сердечно-сосудистых заболеваний в 8 раз выше, чем во Франции, и составляет примерно 58% от общей структуры смертности.

Ежегодно от сердечно-сосудистых заболеваний в нашей стране умирает более 1,2 миллиона человек, в то время как в Европе чуть более 300 тыс. Ведущая роль в структуре смертности от сердечно-сосудистых заболеваний принадлежит ишемической болезни сердца (ИБС) — 35%. Если так продолжится и далее, то население России к 2030 году составит примерно 85 млн.

Бичурский район — не исключение. Наибольшая доля смертности среди других причин, приходится на сердечно-сосудистые заболевания. Причём наблюдается неуклонный рост уровня смертности от болезни сердца. Но ситуацию изменить можно и нужно, если каждый из нас будет знать о ней. «Предупреждён — значит вооружён» — гласит народная мудрость.

Вся профилактика ишемической болезни сердца сводится к простому правилу «И.Б.С.» — и избавляемся от курения, Б — больше двигаемся, С — следим за весом.

ИЗБАВЛЯЕМСЯ ОТ КУРЕНИЯ

Курение — один из наиболее важных факторов развития ИБС, особенно, если оно комбинируется с повышением уровня общего холестерина. В среднем курение укорачивает жизнь на 7 лет.

Изменения заключаются в уменьшении времени свертываемости крови и увеличении её плотности, увеличении способности тромбоцитов склеиваться и снижении их жизнеспособности. У курильщиков повышается содержание окиси углерода в крови, что приводит к снижению количества кислорода, который может поступить в клетки организма.

Никотин, содержащийся в табачном дыме, приводит к спазму артерий, тем самым способствуя повышению артериального давления. У курящих людей риск инфаркта миокарда выше в 2 раза, а риск внезапной смерти в 4 раза, чем у некурящих. При выкуривании пачки сигарет в день, смертность увеличивается на 100%, по сравнению с некурящими того же возраста, а смертность от ИБС — на 200%.

Связь курения с заболеваниями сердца взаимосвязана, то есть, чем больше сигарет вы выкуриваете, тем выше риск ИБС.

Курение сигарет с низким уровнем смолы и никотина или курение трубки не обеспечивает снижение риска сердечно-сосудистых заболеваний.

Пассивное курение (когда курят рядом с вами) также повышает риск смерти от ИБС. Было установлено, что пассивное курение увеличивает частоту коронарной болезни на 25% среди лиц, работающих в коллективе курильщиков.

О том, как бросить курить, написаны целые тома литературы. Стоит лишь напомнить, что любая методика может сработать только в случае волевого решения самого человека освободить свой организм от никотина. Известно немало случаев, когда курильщики с многолетним стажем бросали курить раз и навсегда после слов врача о том, что в их состоянии каждая сигарета может стать последней. И неужели нужно дожидаться такого заключения?

БОЛЬШЕ ДВИГАЕМСЯ

Гиподинамию или недостаточную физическую активность по праву называют болезнью современности. Она представляет собой ещё один устрашающий фактор риска сердечно-сосудистых заболеваний.

В наше время во многих сферах жизни отпала необходимость в физическом труде. Известно, что ИБС в 4–5 раз чаще встречается у мужчин в возрасте до 40–50 лет, которые зани-

ЦЕНТР ОБЩЕСТВЕННОГО ЗДОРОВЬЯ И МЕДИЦИНСКОЙ ПРОФИЛАКТИКИ РБ ИМЕНИ В.Р. БОЯНОВОЙ

Радует

- Физическая тренировка**
Минимум 30 минут в день
- Здоровое питание**
- Полноценный ночной сон**
- Стрессоустойчивость, гигиена эмоций**



**СЕРДЦЕ
для жизни**

**КОНТРОЛИРУЙТЕ
СВОЕ ЗДОРОВЬЕ**

Огорчает

- Курение, парение**
Никотин вреден для здоровья
- Алкоголь**
- Гиподинамия ожирение**
- Стресс, страх, гнев, артериальная гипертония**



АД оптимальное
120/80 мм.рт.ст



Глюкоза
крови < 6,1



Холестерин < 5
ммоль/л



ИМТ < 25
ОТ < 102 мужчины
ОТ < 88 женщины



Ежегодно проходите
профилактический
осмотр у врача

ЛЮБИТЕ СВОЕ СЕРДЦЕ И БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ! ЦЕНТР ЗДОРОВЬЯ ДЛЯ ВЗРОСЛЫХ И ДЕТЕЙ | (3012) 377-300 | УЛ. ЖЕРДЕВА 100, УЛ. СОВЕТСКАЯ 32Б

мались лёгким трудом (по сравнению с выполняющими тяжёлую физическую работу). У спортсменов низкий риск ИБС сохраняется лишь в том случае, если они остаются физически активными после ухода из большого спорта.

Полезно заниматься физическими упражнениями по 30–45 минут не менее трёх раз в неделю. Физическую нагрузку следует увеличивать постепенно. Для поддержания здорового состояния сердечно-сосудистой системы необходима регулярная физическая активность, минимум в течение получаса ежедневно. Физическая активность в течение одного часа несколько раз в неделю способствует поддержанию здорового веса.

СЛЕДИМ ЗА ВЕСОМ

Ожирение — это избыточное накопление жировой ткани в организме. Более половины людей в мире в возрасте старше 45 лет имеют избыточный вес. У человека с нормальным весом до 50% жировых запасов залегают непосредственно под кожей. Важным критерием здоровья считается соотношение жировых тканей и мышечной массы. В лишённых жира мышцах процесс обмена веществ протекает в 17–25 раз активнее, чем в жировых отложениях.

Расположение жировых отложений во многом определяется полом человека: у женщин жир откладывается преимущественно на бедрах и ягодицах, а у мужчин — вокруг талии в области живота: такое брюшко ещё называют «комком нервов».

Ожирение является одним из факторов риска ИБС. При избыточной массе тела увеличивается частота сердечных сокращений в покое, которая повышает потребность сердца в кислороде и питательных веществах. Кроме того, у лиц с ожирением, как правило, имеется нарушение обмена жиров: высокий уровень холестерина и других липидов. Среди лиц с избыточной массой тела значительно чаще встречаются артериальная гипертония, сахарный диабет, которые также являются факторами риска ИБС.

Очень часто пусковым механизмом ИБС оказывается механизм нервно-психический. Поэтому благоприятный, доброжелательный эмоциональный фон — исключительно мощное средство профилактики ИБС. Это касается и отношений в семье и эмоций, которые человек переживает на работе. Радоваться тому, что есть и не злиться из-за того, чего нет, — казалось бы, так просто, а между тем для многих из нас свойственная погоня за химерами, часто в ущерб собственному счастью и здоровью. Счастливые люди редко болеют вообще и практически никогда — сердечно-сосудистыми заболеваниями.

Американское общество кардиологов и ведущие российские специалисты-кардиологи рекомендуют 6-минутный тест — ходьбу. За 6 мин быстрыми шагами по ровному месту человек проходит какое-то расстояние. Если он начал слишком быстро и остановился, чтобы отдышаться, то секундомер не выключают, т.е. время идёт, а метры не прибавляются. В итоге, если вы за 6 мин способны пройти 563 м и больше, то сердечной недостаточности у вас нет. Если только 420 м, то надо идти к врачу, начинать обследование, а возможно и лечение. Если ваш «рекординг» — 372 или 287 м — вы больной человек и вам необходим кардиологический стационар.

Чтобы проверить и контролировать риск развития сердечно-сосудистых заболеваний, необходимо:

Знать своё кровяное давление. Высокое кровяное давление обычно не сопровождается какими-либо симптомами, но может привести к внезапному инсульту или инфаркту. Проверьте кровяное давление.

Знать уровень сахара и холестерина в крови. Повышенное содержание глюкозы и (или) холестерина в крови повышает риск развития инфарктов и инсультов.

Берегите своё сердце, будьте счастливы и здоровы!

Марина Симонова,
фельдшер кабинета медицинской профилактики
Бичурский ЦРБ

Важно знать

Уплати налоги и участвуй в акциях

Администрация МО «Бичурский район» обращает внимание жителей района, что стартовала кампания по уплате имущественных налогов за 2022 год (налога на имущество физических лиц, земельного и транспортного налогов, налога на доходы физических лиц). В целях своевременной и полной уплаты имущественных налогов физических лиц объявлен старт акции «Начни с себя», «Твои налоги — твоя школа и детский сад», «Поддержи свое поселение».

1. Акция «Твои налоги — твоя школа и детский сад» проводится между муниципальными общеобразовательными и муниципальными дошкольными образовательными учреждениями. Участниками акции являются граждане, уплатившие местные налоги за 2022 год в установленный законодательством о налогах и сборах срок не позднее 1 декабря 2022 года

и не имеющие задолженности прошлых лет. По итогам акции работникам муниципальных общеобразовательных и дошкольных учреждений, уплатившим имущественные налоги 100%, предоставляется субсидия на проведение мероприятий по укреплению материально-технической базы. Призовой фонд составляет 300 тыс. руб.

2. Акция «Поддержи свое поселение», по итоговой рейтинговой оценки исполнения плана по сбору имущественных налогов сельскими поселениями на основании отчетных данных, представленных Управлением ФНС по РБ от 100% и выше представляются иные межбюджетные трансферты по укреплению материально-технической базы: I место — 120 тыс. руб., II место — 100 тыс. руб., III место — 80 тыс. руб.

3. Акция «Начни с себя» проводится среди учреждений, организаций МО «Бичурский район». Акция направлена на до-



срочную уплату имущественных налогов, а также уплату налогов ближним кругом работников (не менее 5 человек).

Организатор акций Администрация МО «Бичурский район».

К Дню пожилого человека

Интересно проводим время

Приближается 1 октября — День пожилого человека. Это праздник людей «золотого возраста», праздник зрелости и мудрости. Расскажу о наших женщинах, которые свой золотой возраст встречают достойно и интересно.

5 лет назад по инициативе работников культуры — методиста Новосеретенского сельского клуба М.А. Агафоновой и библиотекарки Новосеретенской сельской библиотеки Е.Л. Афанасьевой было создано любительское объединение «Общение». Стать его членами пожелали 9 человек, все, конечно, в возрасте 50+. С большим удовольствием в наш состав входит и удивительный, творческий, позитивный человек, очаровательная девушка Полина Семёновна Иванова.

Все мы разных профессий, разных судеб и возрастов, но нас объединяет желание интересно и с пользой проводить свою «осень жизни», быть хоть немного полезным своему селу. Наши женщины участвуют во всех мероприятиях патриотической направленности, таких как «Бессмертный полк», «Блокадный хлеб», «Зарница», уборка и побелка обелиска павшим односельчанам.

Во время пандемии мы активно участвовали во всех онлайн мероприятиях наших работников культуры в соцсетях — «Пишем письмо фронтовику», «Живая память», театра-



лизованное онлайн представление «Вальс Победы».

В мае 2021 г. за участие в марафоне «Строфа Победы», посвященном 76-летию Великой Победы, нам вручили Благодарственные письма за подписью Главы республики А.С. Цыденова.

В июле нынешнего года Новосеретенка отпелила вековой юбилей. Любительское объ-

единение «Общение» активно готовилось, мы заказали и пошили семейские костюмы, а затем представили гостям историю села в стихах на семейском диалекте (автор повествования Т.Н. Ткачёва). Под руководством заслуженного работника культуры Республики Бурятия Ю.Е. Оленникова плясали и пели семейские песни.

Наши милые женщины и дома прекрасные хозяйки и заботливые бабушки, у всех нас увлечение — выращивание цветов, а ещё вязание, кулинария... А какие пышки, сдобу, торты, хворост выпекают мои подруги! Это заслуживает особого внимания.

В силу возраста мы не можем покорять спортивные вершины, но вот «скандинавская ходьба» нам по силам. Наши женщины знакомы с этим видом активного отдыха и с удовольствием «ходят с палочками».

Мы собираемся в нашем сельском клубе, отмечаем дни рождения, праздники, угощаем подруг своими салатиками, вареньем, выпечкой, делимся рецептами кулинарии и народной медицины и даже проводим различные мастер-классы.

Пользуясь случаем, поздравляю своих подруг Ирину Ульяновну Верхотурову, Зинаиду Васильевну Афанасьеву, Елену Леонидовну Афанасьеву, Валентину Алексеевну Оленникову, Марину Александровну Агафонову, Любовь Асеевну Пантелееву, Елену Ивановну Афанасьеву и всех людей золотого возраста с праздником, а наших женщин — ещё и с первым юбилеем любительского объединения «Общение»! Желаю всем здоровья, благополучия и мира.

**Нина Асланова,
председатель совета ветеранов МО СП
«Новосеретенское»**

В сей час

В Бурятии снят особый противопожарный режим

Постановлением Правительства в Республике Бурятия № 559 от 22 сентября 2022 года, в связи со снижением пожарной опасности на территории Республики Бурятия, снят особый противопожарный режим.

Особый противопожарный режим в 2022 году был открыт 11 апреля Постановлением Правительства Бурятии. В 2022 году из-за сложной лесопожарной обстановки режим ЧС республиканского масштаба не вводился ни разу. Всего с начала пожароопасного сезона в Бурятии зарегистрировано 330 лесных пожаров на общей площади 5,7 тысяч га. За аналогичный период прошлого года зарегистрировано 137 лесных пожаров на общей площади 1,8 тысяч га. За 2020 год

было 527 лесных пожаров на общей площади 89,9 тысяч га. Оперативность тушения: первые сутки — 86,6%. Вторые и последующие сутки — 13,4%. Самые распространенные причины возникновения лесных пожаров — это неосторожное обращение с огнём (54,3%) и из-за грозы (43%). Всего за 2022 год выявлено более 3,5 тысяч нарушений правил пожарной безопасности, рассмотрено 1700 административных дел. Сумма наложенных штрафов превысила 7,1 млн. рублей.

**Республиканское агентство
лесного хозяйства,
АУ РБ «Буйский лесхоз»,
ОО и ОД Буйское лесничество**

Наши дети

Фестиваль ГТО дошкольников

Первыми в проведение фестиваля среди воспитанников дошкольных учреждений района «Растём достойной сменой» включились дети из детского сада «Огонёк».

В мероприятии участвовали 20 воспитанников, мальчики и девочки 5–6 лет, и их воспитатели.

Участников приветствовали специалисты сектора физической культуры, спорта и молодёжной политики районной администрации Анжелика Саликова и Альбина Булыгина.

— Фестиваль проводится ежегодно для популяризации подготовки и выполнения нормативов испытаний комплекса ГТО, воспитания всесторонне и гармонично развитой личности, в том числе с использованием соревновательной части, и для повышения качества физкультурно-спортивной работы

в образовательных организациях, — отметила Альбина Булыгина.

Ребята состязались в отжимании, прыжках в длину, беге на 30 метров, выполняли упражнения на пресс, гимнастику, соревновались в других видах дисциплин.

— Благодарим заведующую детским садом Елену Валерьевну Перельгину, воспитатель Марину Зиновьевну Савельеву и Людмилу Павловну Ткачёву за активное участие сдачи нормативов ГТО в детском саду «Огонёк» — сказала инструктор по ГТО Анжелика Саликова.

**Анастасия Иванова,
главный специалист по работе со СМИ
администрации МО «Бичурский район»**

«Правила дорожные детям знать положено»

В детском саду «Полянка» с. Бичура в гостях у воспитанников средней группы «Ромашка» побывала младший лейтенант полиции Кристина Александровна Ткачёва, инспектор по пропаганде Госавтоинспекции Бичурского района.

Кристина Александровна рассказала о правильном и безопасном поведении на проезжей части, о правилах езды на велосипеде. Объяснила дошкольникам, почему дети до семи лет должны ездить в автомобиле в детском кресле, зачем нужны светоотражающие элементы на одежде. Вместе с поли-

цейским дети вспомнили основные правила пешеходов и поиграли в игры «Жезл», «Водители и пассажиры». Инспектор полиции отметила, что необходимо соблюдать правила дорожного движения.

На встрече дети внимательно слушали инспектора. В завершение Кристина Александровна пожелала детям быть осторожными, внимательными и беречь себя на дороге.

**Татьяна Минеева,
воспитатель дetsада «Полянка»**

Служба

Расторжение трудовых договоров с мобилизованным гражданином на период прохождения службы в Вооружённых Силах недопустимо

В соответствии с Указом Главы РБ от 22.09.2022 г. №194 органам государственной власти, органам местного самоуправления, федеральным органам власти, расположенным на территории Республики Бурятия, а также всем работодателям независимо от форм собственности, предписано обеспечить сохранение рабочих мест за работниками, которые призваны в ВС РФ в соответствии с Указом Президента «Об объявлении частичной мобилизации в Российской Федерации».

Также Правительством РФ урегулированы особенности трудовых отношений с работниками, которые призваны по частичной мобилизации.

Комментарий председателя Государственно-правового комитета Администрации Главы Республики Бурятия и Правительства Республики Бурятия Валерии Халтакишиной:

«В соответствии с постановлением Правительства РФ предусмотрено, что трудовые договоры, служебные контракты с мо-

билизованными работниками подлежат приостановлению. Расторжение трудовых договоров по ст. 83 Трудового кодекса РФ и ст. 39 ФЗ «О государственной гражданской службе» не допускается. Указанные особенности регулирования трудовых отношений распространяются как на работников, работавших на постоянной основе, так и для сотрудников, работавших по срочным трудовым договорам и срочным служебным контрактам. При предъявлении работником в отдел кадров или работодателем повестки о том, что он мобилизован, при издании указа о приостановлении с ним трудовых отношений работнику должны быть произведены все причитающиеся ему выплаты. На период приостановления трудового договора с мобилизованным работником работодатель вправе по срочному трудовому договору принять другого работника, который будет работать, и тем самым, заменять ушедшего в связи с призывом в ВС РФ», — отметила Валерия Халтакишинова.

Военкомат Бурятии разъясняет: «Мобилизованные имеют статус военнослужащих по контракту, поэтому им положены все социальные гарантии для участников СВО»

Что положено мобилизованным военнослужащим — участникам военной спецоперации на Украине

Денежное довольствие:
— Рядовой от 145 351 руб.,
— Сержант от 159 839 руб.,
— Прапорщик от 162 028 руб.,
— Лейтенант от 185 403 руб.

Для всех категорий военнослужащих доплата за участие в активных наступательных действиях — до 240 000 р. в месяц.

Детям участников спецоперации, положено зачисление во внеочередном порядке в детские сады и школы, а также в организации отдыха и оздоровления.

На период частичной мобилизации за работником сохраняется рабочее место, во всех организациях, независимо от фор-

мы собственности. Сохраняются места без расторжения трудового договора.

По поручению Главы Бурятии администрациями муниципальных образований, Министерством социальной защиты населения республики будет осуществляться поддержка семьям мобилизованных военнослужащих в решении жизненных вопросов.

Мобилизованные могут оформить кредитные каникулы. И им помогут сделать это на месте. Во все подразделения выезжают представители банков.

На период участия в специальной военной операции судебные приставы приостанавливают все исполнительные производств.

Пресс-служба Главы и Правительства РБ

Примите поздравления

Поздравляем нашу любимую, дорогую жену, маму, бабушку и прабабушку **Светлану Павловну Пономарёву** с 75-летним юбилеем!

Желаем, чтобы в этот светлый день
Ни горя и ни грусти ты не знала,
Чтоб счастье громко постучалось в дверь.
Ты самая любимая на свете,
Достоина поздравлений и награды,
Ведь остаешься доброю, как прежде,
Прекрасной, как и много лет назад.
Мы пожелать хотим тебе терпенья,
Здоровья, радости, гармонии с собой.
И чтобы новые счастливые мгновения,
Рождаясь, накрывали с головой.
И чтобы праздник красочный, весёлый
Вдруг закружил в себе и подарил уют.
Тебя все очень крепко любят,
Всегда скучают и безумно ждут!

С поздравлением супруг Александр, семьи Васильевых, Новокрещенных, Пономарёвых, Паньковых, Шигиных



Администрация и коллектив ООО «Бичурское ЖКХ» тепло и сердечно поздравляют с 60-летием со дня рождения слесаря котельной п. СХТ **Сергея Алексеевича Павлова**. Желают крепкого здоровья, успехов в труде, благополучия и позитива.

Событий ярких, дней неповторимых,
Удачных дел, слов добрых и красивых,
Здоровья, радости, хороших новостей
И тёплых встреч в кругу друзей!
Успешных начинаний и свершений,
Прекрасных впечатлений и мгновений,
Всего, что сердце счастьем наполняет,
Пусть в жизни обязательно хватает!



Мы вместе

Нужна наша помощь

Для мобилизованных объявляется сбор теплых вещей:

Нужны носки, комплекты нательного белья, войлочные стельки, костюмы «горка», берцы зимние, шапки (зеленые вязанные), строительные перчатки (чёрные).
Медикаменты: парацетамол, цитрамон, таблетки от кашля, кетанов, амосин (амоксиклав), капли в нос или спреи (сосудосуживающие), перекись водорода, хлоргексидин, лейкопластырь (различный), эластичный бинт.

А также: сигареты, зажигалки с пьезо элементом, батончики «Фитнесс», влажные салфетки, продукты длительного хранения.

Обращаться: с. Бичура, районная администрация, кабинет 217, с 9:00 до 16:00 час.

Телефоны: 8-983-456-62-02, 8-964-409-19-32 (доб. 217).

Перед тем, как привезти помощь, обязательно позвоните.

Полезная информация

Услуга по исправлению технической ошибки в данных ЕГРН стала доступна на Госуслугах

На Госуслугах стала доступна отправка заявлений в Росреестр на исправление технической ошибки в данных ЕГРН онлайн. В настоящий момент подписать заявление на услугу можно в мобильном приложении «Госключ». Для обладателей электронных подписей, выданных удостоверяющими центрами, подписание заявления будет доступно в ближайшее время.

«До конца года Росреестр совместно с Минцифры выведет на ЕПГУ ключевые государственные услуги для людей и бизнеса. На Госуслугах уже доступны все 18 видов выписок ЕГРН, и услуги по лицензированию. Сейчас мы выводим на ЕПГУ представление сведений Государственного фонда данных по землеустройству, и СРО кадастровых инженеров», — подчеркнула заместитель руководителя Росреестра, руководитель цифровой трансформации Елена Мартынова.

Услуги с недвижимостью являются одними из самых востребованных, поэтому очень важно упрощать оформление таких сделок и делать их удобными для граждан.

«Заявление об оказании услуг Росреестра должно быть подписано усиленной электронной подписью. Минцифры России предлагает всем заявителям простой способ подачи заявления на получение услуг Росреестра без финансовых затрат от гражданина на получение электронной подписи. Минцифры и Росреестр уже ведут разработку суперсервиса «Мое жильё», который поможет быстро и безопасно проводить сделки с недвижимостью. В том числе в его рамках перечень доступных услуг с мобильной электронной подписью будет расширен», — отметил замглавы Минцифры России Дмитрий Огуряев.

Ранее подача заявлений на исправление технической ошибки об объекте недвижимости была доступна на сайте Росреестра или через офисы МФЦ. Теперь заявители могут подать заявление через Госуслуги, а получить усиленную электронную подпись прямо в своем смартфоне — через приложение «Госключ» (ссылка на него появится при заполнении заявления).

«Цифровая трансформация ведомства направлена на обеспечение бесшовного доступа для всех категорий граждан. Благодаря бесшовному процессу заявители будут оформлять услугу и получать результат от ведомства значительно быстрее», — пояснила заместитель руководителя Управления Росреестра по Республике Бурятия Ольга Нефёдова.

Справочно: Что такое техническая ошибка в ЕГРН?

Это может быть опечатка, грамматическая или арифметическая ошибка, допущенная органом регистрации прав при внесении сведений в ЕГРН. Например, в техническом плане здания указана одна площадь, а в реестре — другая. В таком случае заявители могут обратиться за услугой «Исправление технической ошибки».

Как получить услугу в настоящий момент?

1. Авторизуйтесь на портале Госуслуг, выберите услугу «Исправление ошибок в ЕГРН».

2. Укажите, в каких сведениях вы хотите исправить техническую ошибку (о праве, в описании объекта и др.).

3. Проверьте ваши личные данные (паспорт, телефон, адрес, телефон) и подтвердите ИИН.

4. Выберите объект недвижимости или укажите его кадастровый номер, если данные не появились автоматически.

5. Укажите, какие сведения нужно исправить.

6. Подпишите заявление с помощью мобильного приложения «Госключ».

После подписания в Госключе заявление автоматически направится в Росреестр, где будет рассмотрено в течение 3 дней. Если после проверки ошибка подтверждается, то ведомство внесет изменения в ЕГРН.

Для получения сертификата УКЭП в Госключе требуется:

- подтвержденная учетная запись на Госуслугах;
- смартфон с NFC-модулем;
- биометрический заграничный паспорт нового поколения (он содержит чип с персональной информацией, позволяющей идентифицировать гражданина).

Управление Росреестра по Республике Бурятия

План районных мероприятий на октябрь

№	Наименование мероприятия	Дата проведения	Место проведения	Ответственный
1.	Мероприятия, посвященные Дню пожилого человека	1 октября	РДК, Центральная районная библиотека, сельские клубы и библиотеки	Управление культуры
2.	Спарттакиада пенсионеров в честь Дня пожилых людей	2 октября	РДК	Главный специалист по ФК и спорту: Булыгина А.С.
3.	Прием нормативов ВФСК ГТО в детском саду «Рябинка»	3 октября	с. Бичура, ул. Петрова	Главный специалист по ФК и спорту: Булыгина А.С.
4.	Прием нормативов ВФСК ГТО в детском саду «Солнышко»	4 октября	с. Малый Куналей, ул. Советская	Главный специалист по ФК и спорту: Булыгина А.С.
5.	Прием нормативов ВФСК ГТО в детском саду «Теремок»	6 октября	с. Бичура, ул. Октябрьская	Главный специалист по ФК и спорту: Булыгина А.С.
6.	Заседание районной КДН изП	13 октября 9.00 ч.	Малый зал Администрации	Бадмаева М.Б. - первый заместитель руководителя по социальному развитию
7.	Благотворительный марафон по сбору внебюджетных средств, на реализацию Федеральной программы «Комплексное развитие сельских территорий»	14 октября	РДК	Администрация МО «Бичурский район»
8.	Спарттакиада пенсионеров	18 октября	ФСК, ул. Советская	Главный специалист по ФК и спорту: Булыгина А.С.
9.	Районный конкурс «Папа года – 22»	21 октября	РДК	Управление культуры
10.	Межвед. комиссия по вопросам соблюдения законодательства об оплате труда и занятости населения	27 октября	Малый зал Администрации	Администрация МО «Бичурский район» Комитет экономического развития
11.	Заседание районной КДН изП	27 октября 9.00 ч	Малый зал Администрации	Бадмаева М.Б. - первый заместитель руководителя по социальному развитию
12.	Теннисный турнир	28 октября	РДК	Главный специалист по ФК и спорту: Булыгина А.С.
13.	Мероприятия, посвященные Дню памяти жертв политических репрессий.	28-30 октября	Центральная районная библиотека, сельские клубы и библиотеки, РДК	Управление культуры

Татьяна Полякова,
председатель комитета муниципальной службы и правового обеспечения администрации МО «Бичурский район»

Уважаемые жители Бичурского района!

Администрация МО «Бичурский район» информирует вас о начале уплаты имущественных налогов (транспортный налог, земельный налог и налог на имущество) физических лиц за 2022 год. До срока уплаты остается менее 3-х месяцев, поэтому просим вас оплатить имущественные налоги не позднее 1 декабря 2022 года. Предлагаем не откладывать исполнение своих налоговых обязанностей и уплатить налоги до наступления срока. В случае неполучения налоговых уведомлений рекомендуем налогоплательщикам, не использующим сервис — Личный кабинет налогоплательщика, подключиться к нему.

Налогоплательщики могут узнать о суммах своих налоговых обязательств, в том числе и задолженности по налогам, а также произвести их оплату без личного визита в налоговый орган следующими способами:

- через сервис «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» на сайте ФНС России (www.nalog.ru) или его мобильную версию прямо со своего телефона;
- через сервис «Заплати налоги», размещенный на официальном сайте ФНС России;
- через Портал государственных и муниципальных услуг (www.gosuslugi.ru);
- через Банк данных исполнительных производств на сайте Федеральной службы судебных приставов (www.fssprus.ru);
- через банковские терминалы или онлайн сервис «Мобильный банк» кредитных учреждений;
- через отделение «Почты России».

УВАЖАЕМЫЕ РЕКЛАМОДАТЕЛИ! НАПОМИНАЕМ, ЧТО ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ И РЕКЛАМА В ТЕКУЩИЙ НОМЕР ПРИНИМАЮТСЯ ПО ВТОРНИК!

ПРОДАЁТСЯ

• Трактор МТЗ-80 в отличном состоянии. 8-924-555-04-60.

КОМПАНИЯ

«БЕЛАЯ МЕДВЕДИЦА»

Натяжные потолки
Пластиковые окна
Секционные гаражные ворота
Шкафы-купе
8-924-655-11-55
(Евгений).

«МИР РЕМОНТА».

Пластиковые окна. Крыши. Евроремонт. Натяжные потолки. АВТОМАТИЧЕСКИЕ ВОРОТА. СКИДКИ. ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ.
8-924-399-85-00 (Виталий).

КУПЛЮ

Куплю земельные доли (пай).
Любое КХ в границах Бичурского района. Если есть доли у умерших родственников, поможем оформить наследство на земельную долю (пай).
Расходы по оформлению берём на себя. Возможны — помощь транспортом и проведение сделки с выездом специалиста на дом.
8-950-397-88-15, 8-902-163-42-02.

Орех, черёмуху.
ул. Юбилейная, 1.
8-924-771-15-19.

РАБОТА

• Требуется повар в ТД «Юбилейный». 41–2–12.

В сеть пекарен (торт «Наполеон»)

требуются помощники пекаря (женщины до 50 лет, обучение) на вахту (по крупнейшим городам Сибири). Зарплата 70 000–120 000 руб. на руки. Проезд, питание и проживание — за счет организации.
Тел: 8-924-456-48-21, 8-924-456-50-81, 8-924-456-30-90.

УСЛУГИ

• Помол сена, зерна, черёмухи. 8-924-350-77-89, 8-924-354-76-40.

У ваших родных, близких приближается юбилей или другое знаменательное событие. Хотите поздравить их в районной газете, НЕ ВЫХОДЯ ИЗ ДОМА? Звоните на любой номер тел.: 8 (30133) 41-2-62, 41-9-16, 8-902-562-48-04 или пишите на электронную почту: bheborob@list.ru
Ваша заявка будет выполнена. Стоимость от 500 рублей.

ИНОЕ

• Утерянный военный билет на имя Меньшикова Николая Петровича считать недействительным.
• Утерянный военный билет на имя Иванова Владимира Александровича считать недействительным.
• Утерянный военный билет на имя Перевалова Николая Александровича считать недействительным.

Афиша

районного Дома культуры

1 октября в День пожилого человека в кинотеатре РДК демонстрация художественного фильма «Весна на Заречной улице»
— начало: 14:00 ч., вход бесплатный.
2 октября в 12:00 ч. Приглашаем на праздничную программу, посвящённую Дню пожилого человека.
В программе:
— выставка из фонда музея С. Ю. Широких-Полянского «Созвучные времена: от патефона до магнитофона»;
— книжная выставка «В гармонии с возрастом»;
— выставка «Сад и огород. Урожай — 2022»;
— мастер-класс по изготовлению куклы-оберега педагогов дополнительного образования ДДТ; спортивные состязания:
— шахматно-шашечный турнир;
— дартс;
— праздничный концерт «Ваших лет золотые росы».

1, 2 октября в сельских клубных учреждениях Бичурского района для пожилых людей — праздничные программы, концерты, конкурсы, выставки, спортивные состязания.

Благодарим

Недавно мы проводили в последний путь нашего любимого отца и деда **Кашина Виталия Андреевича**. Выражаем искреннюю благодарность сотрудникам ОМВД России по Бичурскому району и лично начальнику отдела полиции Номинову Г.Б., ветеранам ОВД и ВВ, Тимофееву В.И., Михайловой В.М., коллективу Бичурского маслозавода, всем родным, друзьям, соседям за организацию, помощь и поддержку в скорбные для нас дни. Всем крепкого здоровья, пусть в ваших семьях будет мир и благополучие.

Родные

Коллектив Посельской школы выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти ветерана педагогического труда

Гомзяковой Любови Алексеевны

Официально

**АДМИНИСТРАЦИЯ МО «БИЧУРСКИЙ РАЙОН» РЕСПУБЛИКИ БУРЯТИЯ
БУРЯД УЛАСАЙ «БЭШҮҮРЭЙ АЙМАГ» ГЭЭН НЮТАГАЙ ЗАСАГАЙ БАЙГУУЛАМЖЫН ЗАХИРГААН
РАСПОРЯЖЕНИЕ №361-р от «22» сентября 2022 года с. Бичура**

О внесении изменений в распоряжение МКУ Администрация МО «Бичурский район» от 29.10.2021 № 487-ра «Об утверждении годового плана проведения проверок за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, в муниципальных учреждениях МО «Бичурский район»

На основании Постановления МКУ Администрация МО «Бичурский район» от 30.04.2021 г. № 209-а «Об утверждении Положения о ведомственном контроле за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, в муниципальных учреждениях муниципального образования «Бичурский район».

Приказываю:

- Внести изменения в годовой план проведения проверок за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, в муниципальных учреждениях муниципального образования «Бичурский район» на 2022 год, утвержденных Постановлением МКУ Администрация МО «Бичурский район» от 29.10.2021 г. № 487-ра согласно приложению к настоящему распоряжению.
- Настоящее распоряжение вступает в силу со дня его опубликования (обнародования).
- Распоряжение от 01.09.2022 года № 329-р считать утратившим силу.
- Контроль за исполнением настоящего распоряжения оставляю за собой.

М. П. Савельева,
и.о. руководителя Администрации
МО «Бичурский район»

Приложение к распоряжению Администрации МО «Бичурский район» от 22 сентября 2022 г. № 361-р
Годовой план

проведения проверок за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, в муниципальных учреждениях муниципального образования «Бичурский район»

№ п/п	Наименование подведомственного учреждения	Срок проведения проверки	Проверяемый период
1	МБДОу детский сад «Подснежник»	20 дней	17.10.2022 г. – 14.11.2022 г.
2	МБОУ «Бичурская СОШ №2»	20 дней	01.11.2022–29.11.2022 г.

**АДМИНИСТРАЦИЯ МО «БИЧУРСКИЙ РАЙОН» РЕСПУБЛИКИ БУРЯТИЯ
БУРЯД УЛАСАЙ «БЭШҮҮРЭЙ АЙМАГ» ГЭЭН НЮТАГАЙ ЗАСАГАЙ БАЙГУУЛАМЖЫН ЗАХИРГААН
РАСПОРЯЖЕНИЕ №362-р от «22» сентября 2022 года с. Бичура**

Об утверждении годового плана проведения проверок за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, в муниципальных учреждениях МО «Бичурский район»

На основании Постановления МКУ Администрация МО «Бичурский район» от 30.04.2021 г. № 209-а «Об утверждении Положения о ведомственном контроле за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, в муниципальных учреждениях муниципального образования «Бичурский район».

Приказываю:

- Утвердить годовой план проведения проверок за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, в муниципальных учреждениях муниципального образования «Бичурский район» на 2023 год.
- Опубликовать настоящее распоряжение на информационном стенде Администрации МО «Бичурский район» РБ, в районной газете «Бичурский хлебороб», а также

же разместить на официальном сайте муниципального образования «Бичурский район» в сети Интернет.

3. Настоящее распоряжение вступает в силу со дня его опубликования (обнародования).

4. Контроль за исполнением настоящего распоряжения оставляю за собой.

М. П. Савельева,
и.о. руководителя Администрации
МО «Бичурский район»

Приложение к распоряжению Администрации МО «Бичурский район» от 22 сентября 2022 г. № 362-р

Официально

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА

МКУ Администрацией МО «Бичурский район» принято постановление №522 от 23.09.2022 года «О проведении открытого аукциона по продаже земельных участков».

Форма торгов: Открытый аукцион.
Предмет аукциона: Право заключения договора купли-продажи земельных участков.
Лот №1. Местоположение: Республика Бурятия, Бичурский р-н, с. Бичура, ул. Советская, площадью — 58 кв. м., кадастровый номер **03:03:050163:619**, категория земель — земли населенных пунктов, вид разрешенного использования — под строительство объекта торговли.

Стартовая цена: 33500 (Тридцать три тысячи пятьсот) рублей.

Организатор аукциона: Администрация муниципального образования «Бичурский район» Республики Бурятия.
Адрес: 671360, с. Бичура, ул. Советская, д. 43, тел.: 8-964-409-19-32 доб. 310. Факс: 8 (30133) 42-0-90.

Контактные лица: По предоставлению информации о продаваемом земельном участке — Перельгина Татьяна Михайловна, тел.: 8-9644091932 доб.115. По проведению процедуры торгов — Титова Вера Георгиевна, тел.: 8-964-409-19-32 доб. 310.

Осмотр земельных участков: по рабочим дням с 10 часов до 14 часов по местному времени, проезд до места осмотра участка за счёт претендента на участие в аукционе.

Начало приёма аукционных заявок: По рабочим дням с 30 сентября 2022 года с 9 часов до 16 часов по местному времени.

Срок окончания приема заявок: 31 октября 2022 года, 10-00 часов по местному времени.

Рассмотрение аукционных заявок и определение участников аукциона: 01 ноября 2022 года, 10-00 часов по местному времени, по адресу организатора аукциона.

Дата, время и место проведения аукциона: 03 ноября 2022 г. в 10-00 часов по адресу организатора аукциона. Победителем аукциона признаётся участник, сделавший высшее предложение по цене.

Срок принятия решения об отказе в проведении торгов: Извещение об отказе в проведении торгов размещается на официальном сайте торгов в течение трёх дней со дня принятия решения.

Срок заключения договора-купли-продажи земельного участка: Не ранее чем через 10 дней со дня размещения информации о результатах аукциона на официальном сайте.

Шаг аукциона: 3% от начальной цены продажи.

Задаток: Размер задатка составляет: 20% от начальной цены продажи, вносится на счёт МКУ Администрация МО «Бичурский район», не позднее срока окончания приёма заявок по следующим реквизитам: ИНН — 0303005209, КПП- 030301001

УФК по Республике Бурятия (Муниципальное казенное учреждение Администрация Муниципального образования «Бичурский район» Республики Бурятия, л\сч 05023014710) Банк- ОТДЕЛЕНИЕ- НБ РЕСПУБЛИКА БУРЯТИЯ БАНКА РОССИИ/УФК по Республике Бурятия г. Улан-Удэ БИК- 018142016 Каз.сч. 03232643816090000200 ЕКС 40102810545370000068.

Возврат задатка осуществляется в течение трех рабочих дней со дня подписания протокола о результатах аукциона лицам, участвующим в аукционе, но не победившим в нем.

Реквизиты счета для перечисления задатка, форму заявки на участие в аукционе, перечень документов необходимых для участия в аукционе, проект договора купли-продажи земельного участка можете получить по адресу организатора аукциона, а также на сайте www.torgi.gov.ru.

Годовой план проведения проверок за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, в муниципальных учреждениях МО «Бичурский район»

№ п/п	Наименование подведомственного учреждения	Срок проведения проверки	Проверяемый период
1	МБУ «ХТО» МО «Бичурский район»	20 дней	13.03.2023-07.04.2023
2	Управление культуры МО «Бичурский район»	20 дней	05.06.2023-03.07.2023
3	МБОУ «Бичурская СОШ №4»	20 дней	01.11.2023-28.11.2023

В ПРОГРАММЕ ВОЗМОЖНЫ ИЗМЕНЕНИЯ ПО НЕЗАВИСИМЫМ ОТ РЕДАКЦИИ ПРИЧИНАМ!

ПОНЕДЕЛЬНИК

3 октября

1 ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро (12+)
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости
09.10 АнтиФейк (16+)
09.50 Жить здорово! (16+)
10.40 Д/с «Великие династии. Долгоруковы» (12+)
11.30, 12.10 Д/с «Великие династии. Шереметьевы» (12+)
12.35 «ArtMasters». Церемония награждения в Большом театре (12+)
14.10, 15.30 Т/с «Убойная сила» (16+)
16.45, 18.15, 01.55, 03.05 Информационный канал (16+)
21.00 Время
21.45 Т/с «Собор». В честь 350-летия Петра Великого (16+)
22.45 Голос 60+. Новый сезон. Финал (12+)
00.55 Большая игра (16+)

РОССИЯ

05.00, 09.30 Утро России (12+)
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35 Вести-Бурятия. Утро
09.00, 09.30 Амар мэндэ, Буряадни (на бур. яз.) (12+)
09.55 О самом главном (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут (12+)
14.30, 21.05 Вести-Бурятия
14.55 Кто против? (12+)
16.30 Малахов (16+)
21.20 Т/с «Чайки» (12+)
22.20 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)
01.00 Т/с «Морозова» (16+)
02.55 Т/с «Срочно в номер!- 2» (16+)



05.55 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
07.30 Утро. Самое лучшее (16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.35 Сегодня
09.25, 11.35 Т/с «Лесник» (16+)
14.25 Чрезвычайное происшествие (16+)
15.00 Место встречи (16+)
17.45 За гранью (16+)
18.50 ДНК (16+)
21.00 Т/с «Лихач» (16+)
23.00, 01.00 Т/с «Балабол» (16+)
01.20 Т/с «Мёртв на 99%» (16+)
03.55 Их нравы (0+)
04.20 Т/с «Мент в законе» (16+)

ВТОРНИК

4 октября

1 ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро (12+)
09.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости
09.05 АнтиФейк (16+)
09.40 Жить здорово! (16+)
10.30, 15.20, 18.15, 23.45, 03.05 Информационный канал (16+)
21.00 Время
21.45 Т/с «Собор» (16+)
22.45 Большая игра (16+)

РОССИЯ

05.00, 09.30 Утро России (12+)
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35 Вести-Бурятия. Утро
09.00, 09.30 Амар мэндэ, Буряадни (на бур. яз.) (12+)
09.55 О самом главном (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут (12+)
14.30, 21.05 Вести-Бурятия
14.55 Кто против? (12+)
16.30 Малахов (16+)
21.20 Т/с «Чайки» (12+)
22.20 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)
01.00 Т/с «Морозова» (16+)
02.55 Т/с «Срочно в номер!- 2» (16+)



05.55 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
07.30 Утро. Самое лучшее (16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.35 Сегодня
09.25, 11.35 Т/с «Лесник» (16+)
14.25 Чрезвычайное происшествие (16+)
15.00 Место встречи (16+)
17.45 За гранью (16+)
18.50 ДНК (16+)
21.00 Т/с «Лихач» (16+)
23.00, 01.00 Т/с «Балабол» (16+)
01.20 Т/с «Мёртв на 99%» (16+)
03.55 Их нравы (0+)
04.20 Т/с «Мент в законе» (16+)

СРЕДА

5 октября

1 ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро (12+)
09.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости
09.05 АнтиФейк (16+)
09.40 Жить здорово! (16+)
10.30, 15.20, 18.15, 23.45, 03.05 Информационный канал (16+)
21.00 Время
21.45 Т/с «Собор» (16+)
22.45 Большая игра (16+)

РОССИЯ

05.00, 09.30 Утро России (12+)
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35 Вести-Бурятия. Утро
09.00, 09.30 Амар мэндэ, Буряадни (на бур. яз.) (12+)
09.55 О самом главном (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут (12+)
14.30, 21.05 Вести-Бурятия
14.55 Кто против? (12+)
16.30 Малахов (16+)
21.20 Т/с «Чайки» (12+)
22.20 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)
01.00 Т/с «Морозова» (16+)
02.55 Т/с «Срочно в номер!- 2» (16+)



05.55 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
07.30 Утро. Самое лучшее (16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.35 Сегодня
09.25, 11.35 Т/с «Лесник» (16+)
14.25 Чрезвычайное происшествие (16+)
15.00 Место встречи (16+)
17.45 За гранью (16+)
18.50 ДНК (16+)
21.00 Т/с «Лихач» (16+)
23.00, 01.00 Т/с «Балабол» (16+)
01.20 Т/с «Мёртв на 99%» (16+)
03.55 Их нравы (0+)
04.20 Т/с «Мент в законе» (16+)

ЧЕТВЕРГ

6 октября

1 ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро (12+)
09.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости
09.05 АнтиФейк (16+)
09.40 Жить здорово! (16+)
10.30, 15.20, 18.15, 23.55, 03.05 Информационный канал (16+)
21.00 Время
21.45 Т/с «Собор» (16+)
22.55 Большая игра (16+)

РОССИЯ

05.00, 09.30 Утро России (12+)
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35 Вести-Бурятия. Утро
09.00, 09.30 Амар мэндэ, Буряадни (на бур. яз.) (12+)
09.55 О самом главном (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут (12+)
14.30, 21.05 Вести-Бурятия
14.55 Кто против? (12+)
16.30 Малахов (16+)
21.20 Т/с «Чайки» (12+)
22.20 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)
01.00 Т/с «Морозова» (16+)
02.55 Т/с «Срочно в номер! На службе закона» (12+)



05.55 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
07.30 Утро. Самое лучшее (16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.35 Сегодня
09.25, 11.35 Т/с «Лесник» (16+)
14.25 Чрезвычайное происшествие (16+)
15.00 Место встречи (16+)
17.45 За гранью (16+)
18.50 ДНК (16+)
21.00 Т/с «Лихач» (16+)
23.00, 01.00 Т/с «Балабол» (16+)
01.20 Поздняков (16+)
01.35 Мы и наука. Наука и мы (12+)
02.30 Х/ф «Всем всего хорошего» (16+)
04.20 Т/с «Мент в законе» (16+)

ПЯТНИЦА

7 октября

1 ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро (12+)
09.00, 15.00 Новости
09.05 АнтиФейк (16+)
09.40 Жить здорово! (16+)
10.30, 15.20, 02.30 Информационный канал (16+)
18.00 Вечерние новости
18.40 Человек и закон (16+)
19.45 Поле чудес (16+)
21.00 Время
21.45 Фантастика (12+)
01.30 Т/с «Судьба на выбор» (16+)

РОССИЯ

05.00, 09.30 Утро России (12+)
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35 Вести-Бурятия. Утро
09.00, 09.30 Амар мэндэ, Буряадни (на бур. яз.) (12+)
09.55 О самом главном (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут (12+)
14.30, 21.05 Вести-Бурятия
14.55 Кто против? (12+)
16.30 Малахов (16+)
21.20 Т/с «Чайки» (12+)
22.20 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)
01.00 Т/с «Морозова» (16+)
02.55 Т/с «Срочно в номер! На службе закона» (12+)



05.55 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
07.30 Утро. Самое лучшее (16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня
09.25 Д/с «Мои университеты. Будущее за настоящим» (6+)
10.25, 11.35 Т/с «Морские дьяволы» (16+)
12.05 Т/с «Морские дьяволы. Северные рубежи» (16+)
14.25 Чрезвычайное происшествие (16+)
15.00 Место встречи (16+)
17.45 ДНК (16+)
18.55 Жди меня (12+)
21.00 Т/с «Лихач» (16+)
23.00 Т/с «Балабол» (16+)
00.55 Своя правда (16+)
02.40 Захар Прилепин. Уроки русского (12+)
03.05 Квартирный вопрос (0+)
04.00 Таинственная Россия (16+)
04.40 Т/с «Мент в законе» (16+)

СУББОТА

8 октября

1 ПЕРВЫЙ

06.00 Доброе утро. Суббота (12+)
09.00 Умницы и умники (12+)
09.45 Слово пастыря (0+)
10.00, 12.00 Новости
10.10 ПроУют (0+)
11.05 Поехали! (12+)
12.15 Видели видео? (0+)
14.45 Д/ф «Космическая Одиссея. Портал в будущее» (0+)
15.50 Т/с «А у нас во дворе...» (12+)
18.00 Вечерние новости
18.20 Сегодня вечером (16+)
21.00 Время
21.35 Клуб Веселых и Находчивых. Высшая лига (16+)
23.40 Мой друг Жванецкий (12+)
00.40 Д/ф «Марина Цветаева. Предсказание» (16+)
01.45 Камера. Мотор. Страна (16+)
03.05 Д/с «Россия от края до края» (12+)

РОССИЯ

05.00 Утро России. Суббота (12+)
08.00 Местное время. Вести-Бурятия
08.20 Местное время. Суббота
08.35 По секрету всему свету (12+)
09.00 Формула еды (12+)
09.25 Пятеро на одного (12+)
10.10 Сто к одному (12+)
11.00, 17.00, 20.00 Вести
12.00 Доктор Мясников (12+)
13.05 Т/с «Сердце матери» (16+)
18.00 Привет, Андрей! (12+)
21.00 Х/ф «Дочкин сын» (12+)
00.45 Х/ф «Мне с Вами по пути» (12+)
03.55 Х/ф «Нинкина любовь» (12+)



06.10 Д/с «Спето в СССР» (12+)
06.55 Т/с «Инспектор Купер» (16+)
08.30 Смотр (0+)
09.00, 11.00, 17.00 Сегодня
09.20 Поедем, поедим! (0+)
10.20 Едим дома (0+)
11.20 Главная дорога (16+)
12.00 Живая еда с Сергеем Малозёмовым (12+)
13.00 Квартирный вопрос (0+)
14.00 Секрет на миллион (16+)
16.00 Своя игра (0+)
17.20 ЧП. Расследование (16+)
18.00 Следствие вели... (16+)
20.00 Центральное телевидение (16+)
21.10 Шоу Аватар (12+)
23.50 Ты не поверишь! (16+)
00.50 Международная пилорама (16+)
01.30 Квартирный НТВ у Маргулиса (16+)
02.50 Данный ответ (0+)
03.45 Таинственная Россия (16+)
04.40 Т/с «Мент в законе» (16+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

9 октября

1 ПЕРВЫЙ

05.05, 06.10 Х/ф «Егерь» (12+)
06.00, 10.00, 12.00 Новости
07.00 Играй, гармонь любимая! (12+)
07.40 Часовой (12+)
08.15 Здоровье (16+)
09.20 Мечталлион. Национальная Лотерея (12+)
09.40 Непутевые заметки (12+)
10.10 Жизнь других (12+)
11.05 Повара на колесах (12+)
12.15 Видели видео? (0+)
14.40 Т/с «Убойная сила» (16+)
16.45, 23.45 Д/с «Романовы» (12+)
18.50 Поем на кухне всей страной (12+)
21.00 Время
22.35 Что? Где? Когда? (16+)
00.45 Д/ф «И примкнувший к ним Шепилов» (16+)
03.25 Д/с «Россия от края до края» (12+)

РОССИЯ

05.35, 03.15 Х/ф «Кузнец моего счастья» (12+)
07.15 Устами младенца (12+)
08.00 Местное время. Воскресенье
08.35 Когда все дома (12+)
09.25 Утренняя почта (12+)
10.10 Сто к одному (12+)
11.00, 17.00 Вести
12.00 Большие перемены (16+)
13.05 Т/с «Сердце матери» (16+)
18.00 Песни от всей души (12+)
20.00 Вести недели
22.00 Москва. Кремль. Путин (12+)
22.40 Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)



01.30 Х/ф «Миллионер» (16+)
06.15 Т/с «Инспектор Купер» (16+)
07.45 Центральное телевидение (16+)
09.00, 11.00, 17.00 Сегодня
09.20 У нас выигрывают! (12+)
11.20 Первая передача (16+)
12.00 Чудо техники (12+)
12.55 Дачный ответ (0+)
14.00 НашПотребНадзор (16+)
15.05 Однажды... (16+)
16.00 Своя игра (0+)
17.20 Следствие вели... (16+)
19.00 Новые русские сенсации (16+)
20.00 Итоги недели
21.20 Ты супер! (6+)
00.00 Звезды сошлись (16+)
01.30 Основано на реальных событиях (16+)
04.20 Т/с «Мент в законе» (16+)



Учредитель: Администрация МО «Бичурский район» Республики Бурятия
Главный редактор: Бухольцева Е.П.

Издатель: АУ «Редакция газеты «Бичурский хлебороб»
Адрес редакции и издателя: 671360, Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Илпографская, 1.
Телефоны: редактор — 41-2-62, бухгалтер — 41-2-62, ответ. секретарь — 41-9-16, моб. тел. редакции — 8-902-562-48-04, комп. отдел — 41-9-16.
E-mail: bhlborob@list.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Бурятия. Регистрационный номер ПИИ №ТУ 03-00436 от 29.04.2019 г.
Подписной индекс 50926.
Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе редакции газеты «бичурский хлебороб». Отпечатана с готовых диапозитов в ПАО «Республиканская типография» по адресу: 670000, г. Улан-Удэ, ул. Борсоева, 13.
Объём — 2 п.л., заказ №2766, тираж 2180 экз.
Редакция принимает материалы в печатном и электронном виде. Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются. Автор несёт ответственность за предоставленные материалы. Имена авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несёт. Все справки у рекламодателя.
* Материалы на платной основе.

Газета выходит в четверг.
Время подписания в печать: 28.09.22 г. в 16.00 – по графику. 28.09.22 г. в 16.00 – фактически. В розницу – цена свободная.